

# 朝鲜再次表示期望与美方签订和平协定 美国：不弃核就不谈判

新华社北京1月12日电（记者 谭晶晶 李诗佳）朝鲜驻华大使崔镇洙12日上午在使馆举行的记者会上再次表示期望与美方签订和平协定。

“要实现朝美信任，首先要签订和平协定，以消除敌对关系的根源，即战争状态。”崔镇洙说。

崔镇洙宣读了一份朝鲜外务省

的声明。声明说，朝鲜半岛无核化进程在面临严峻挑战情况下进入了新的一年。无核化是朝鲜政府始终不渝、一贯坚持的目标。

谈到六方会谈，他表示，没有当事方之间的信赖，无法根本解决问题。要让半岛无核化进程重回轨道，要首先解决朝核问题的当事方朝美的信任问题，这是我们的结论。

他说，“9·19共同声明”也提到签订和平协定的问题，只要签订协定，就能消除朝美敌对关系，迅速推动半岛无核化。“可以在六方会谈框架内进行，也可以与六方会谈同时进行。最好是朝美双方坐在一起谈。”他说。

朝鲜外务省11日在平壤发表声明表示，愿意在六方会谈

框架内与朝鲜停战协定当事国举行会谈，讨论签订和平协定问题。

美方12日早晨发表声明拒绝了朝鲜的提议，称朝鲜必须先履行弃核承诺，然后才能开始谈判和平协定问题。

朝鲜停战协定签署于1953年7月27日。

## 抗议！

### ——关塔那摩监狱 开设八周年

1月11日，示威者在美国首都华盛顿白宫前扮成关塔那摩监狱囚犯模样，要求关闭古巴关塔那摩美军基地监狱。

2002年1月，美国在美军驻古巴关塔那摩基地设立监狱，关押恐怖犯罪嫌疑人。该监狱因传出虐囚等丑闻而备受谴责，并影响了美国国际形象。奥巴马2009年1月就任总统后宣布1年内关闭这座监狱，但在同年11月他表示无法如期在2010年1月将其关闭。（新华社/法新）



## 世界末日钟14日再次调整

### 将进行网上直播，全球网民可观看

中国日报供本报特稿 据美国媒体1月11日报道，“世界末日钟”的分针将在1月14日进行调整，全球网民可以首次在线观看调整实况。

据悉，这次调整将于美国东部时间14日上午10点在纽约市的纽约科学院大楼举行。

“世界末日钟”是一面虚构的

钟表，由芝加哥大学《原子科学公报》杂志于1947年设立。这块钟表上标示出世界受核武器威胁的程度，指针指向子夜12点整就象征世界末日到来或核战爆发。根据世界局势的变化，该杂志会将分针拨前或拨后，以此提醒人们对生存问题的重视。影响指针调整的因素包括国际核

裁军和核不扩散方面的谈判进程、民用核能规模的变化、核恐怖主义的可能性变化以及气候变化等。

该钟在诞生之后已经经过了18次调整，钟表时间距离子夜12点最近的一次是在1952年，当时美国和苏联相继进行了氢弹试验，世界一片惊恐，钟表上的指针被调到

了夜里11点58分。

钟表时间上一次调整是在2007年1月17日，分针被拨快2分钟，距离子夜12点还有5分钟。科学家们在解释拨快原因时说，人类活动引发的气候变暖也对世界存在和发展造成威胁，是仅次于核武器的危险因素。

（陈笛）

## 印度警察街上被砍断大腿 官员路人无人相助，警察因流血过多死亡



维特瑞威尔被砍，不少人围观。  
（据新华社）

据新华网消息 近日，印度南部泰米尔纳德邦一名警察光天化日遭犯罪团伙袭击，被砍断一条腿、流血不止，包括两名部长在内的围观人群却对此无动于衷，眼睁睁看着这名警察因流血过多死亡。这段视频近日在印度广为流传，民众对此震惊和愤怒。

这名警察名叫维特瑞威尔，现年44岁，是泰米尔纳德邦的一名巡警。事发当天，他骑着摩托车在街道上巡逻，突然遭到歹徒用简易炸弹和镰刀袭击。

一名围观者拍摄的视频显示，

维特瑞威尔的一条腿被砍掉，全身是血，疼得在地上翻滚，并绝望地伸出手臂向围观者求救。维特瑞威尔身边还有一把正在滴血的镰刀。当时一些围观者一边议论一边打手机，却没有人伸手相助。20多分钟后，一辆赶来的警车将维特瑞威尔送往医院，但在途中维特瑞威尔因失血过多死亡。

知情人士透露，就在袭击发生几分钟后，泰米尔纳德邦的卫生部长和体育发展部部长的车队正好经过。他们看到了这一幕，但整个车队都没有停下来对维特瑞威尔给予帮助。

## ■图说天下



### 贝卢斯科尼康复

1月11日，在意大利首都罗马格拉齐奥利宫，意大利总理贝卢斯科尼抵达私人官邸时笑容满面。贝卢斯科尼身体康复，当日在罗马重新开始日常工作。（新华社发）



### 巴格达大搜索

1月12日，在伊拉克首都巴格达街头，军警对过往车辆进行安全检查。伊拉克安全部队12日突然封锁首都巴格达部分城区，并采取了大规模搜查行动。（新华社发）



### 滑雪者被困高空

1月12日，在德国南部伦格里斯，救援直升机在雪地上着落。当天，该地一处滑雪场缆车发生故障，导致约60名滑雪者被困高空数小时。经过救援人员奋力营救，被困人员全部脱险，无一受伤。（新华社发）

## 伊核物理学家 被炸身亡

伊朗称与外国情报部门有关

新华社德黑兰1月12日电 伊朗安全部门官员12日说，伊朗核物理学家当天遭炸弹袭击身亡事件与外国情报部门有关。

伊朗新闻电视台援引一名未透露姓名的安全部门官员的话说，根据现场发现的爆炸装置判断，这起袭击事件与一些外国情报部门有关。

报道说，遇害的德黑兰大学核物理学教授阿里-穆罕默迪是一名曾出版多部著作的杰出学者，与政治毫无关联。

穆罕默迪12日早上在位于德黑兰市北部的住所附近，遭到捆绑在一辆摩托车上的遥控炸弹袭击。警方随后封锁爆炸现场并对此事件展开调查。目前尚无任何组织或个人宣称对这起爆炸事件负责。